
Ata da reunião extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio são Mateus. 

Aos 30 dias do mês de ma;0 de 2011, às l 0:00 h, na sede da ASSOLESTE, em 

Mantena - MG, reuniram-se os membros do CBH do Rio São Mateus com o objetivo 

de deliberar sobre os seguintes assuntos: Passar informações acerca do XVIII Fórum 

Mineiro de Bacias Hidrográficas ocorrido em Paracatu, escolha da Entidade 

Convenente para gerir os recursos do CBH São Mateus e outros assuntos relativos. 

Para iniciar a reunião, após observar quórum legal, 0 presidente Luiz Garcia 

cumprimenta a todos os presentes desejando-lhes boas vindas e declara abertos os 

trabalhos para o encontro, em seguida faz a composição da mesa com o Secretário 

Executivo do Comitê, Cláudio Belmiro de Assis, Jupiaci Ramalho (Secretário da 

ASSOLESTE), e os representantes do IGAM de Gov. Valadares, Dr. Willian e Rodrigo 

Pignaton. Passo posterior foi concedida a palavra ao Secretário do Comitê que 

procedeu com a leitura da Ata da reunião anterior que foi apreciada e aprovada por 

todos os presentes. Em seguida o Presidente Luiz Garcia apresenta relatório de sua 

participação no Fórum Mineiro de Comitês de Bacia Hidrográfica, ocorrido na cidade 

Paracatu nos dias 25 e 26 de maio; ele disse que foi muito proveitoso e que teve a 

oportunidade de fazer encaminhamento à mesa organizadora do Fórum, relativo à 

flexibilização para as entidades convenentes, já que as mesmas não recebem pela 

gestão dos recursos dos Comitês, em seguida sorteou aos membros do Comitê 

alguns brindes recebidos no Fórum Mineiro. Após sorteio, o Presidente solicita ao 

Secretário Cláudio Belmiro que apresente lista de entidades contactadas para a 

proposta de gerir os recursos do Comitê; o Secretário diz que foi dada ampla 

publicidade através de e-mails, telefonemas e conversas para encontrar a instituição 

que se dispusesse a receber e gerir os recursos do Comitê, apresentou vários nomes 

de entidades e deixou bem claro que a que mais se aproxima do ideal e aceitou a 

proposta foi o Consórcio Instituto Águas limpas com sede em Governador 

Valadares. O presidente Luiz Garcia norteia a discussão acerca das entidades 

convenentes contactadas e acolhe as manifestações dos membros, que após 

discutirem os pró e os contra de cada uma resolvem aprovar o nome do Consórcio 

Instituto Águas Limpas como a Entidade Convenente para gerir os recursos do CBH 

São Mateus. O Membro do Comitê Wallace, do Município de ltambacuri, pergunta 

se tem alguma implicação legal o fato do Instituto Águas Limpas aprovado não ser 

de nenhum dos municípios do Comitê; Dr. Willian do IGAM diz que não tem 

problemas. O presidente Luiz Garcia agradece aos membros que fizeram a escolha 

da entidade convenente e se compromete a encaminhar toda a documentação com 

urgência ao IGAM para apreciação e aprovação, solicita aos representantes do IGAM 
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colocam à disposição e explicam que O contrato com a Entidade Convenente dura 

apenas 01 (um) ano, se tudo der certo pode ser renovado. Em seguida o Presidente 

coloca em pauta a discussão sobre O calendário de reuniões do CBH São Mateus, 

considerando que as normas regimentais dispõem sobre este assunto e estabelece 

reuniões ordinárias a cada trimestre, porém ele gostaria de estabelecer datas a 

partir do momento em que a situação do Comitê ficar resolvida com relação à 

Entidade Convenente, todos foram favoráveis a esta posição e deixaram agendadaª 

próxima reunião para o dia 30 de junho de 2011 às 10:00 h, no mesmo auditório da 

ASSOLESTE, quando já poderão estabelecer um calendário mais específico, inclusive 

com reuniões itinerantes em vários municípios do Comitê. O Secretário da 

ASSOLESTE, Jupiaci Ramalho reforça a disponibilidade do órgão para atender à 

demanda do CBH São Mateus. Não havendo nada mais a constar, lavro a presente 

ata, que após lida e aprovada vai por mim Cláudio Belmiro de Assis (Secretário) e 

pelo presidente luiz Antônio Garcia Assinada. Mantena 30 de maio de 2011. 
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